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На сьогодні нестероїдні протизапальні препарати (НПЗП) посідають 

лідируючі позиції за обсягами споживання населенням. Так, в усьому світі 

більше 30 млн осіб змушені постійно приймати НПЗП, а 300 млн споживають їх 

короткими курсами. При цьому викликає занепокоєння той факт, що близько 

200 млн пацієнтів мають можливість придбати препарати даної групи в аптеках 

без рецепта і контролю лікаря. 

У країнах Європи НПЗП посідають перше місце серед лікарських засобів 

(ЛЗ) для зняття больового синдрому. Тенденція превалювання НПЗП серед 

інших анальгетиків простежується і в Україні. Препарати даної групи широко 

використовуються для купірування післяопераційного болю, болю в нижній 

частині спини, головного болю, в тому числі мігрені. Також НПЗП відносять до 

числа найважливіших симптоматичних ЛЗ, які застосовуються при 

ревматологічних захворюваннях, що визначається характерним тільки для даної 

групи препаратів поєднанням протизапальних, аналгетичних і жарознижуючих 

властивостей. 

З метою визначення особливостей і тенденцій у перевагах споживачів на 

фармацевтичному ринку України, нами проведено аналіз показників продажів 

ЛЗ, зокрема НПЗП для внутрішнього застосування, за останні п’ять років у 

натуральних та грошових показниках. Під час проведення дослідження нами 

використані дані аналітичної системи дослідження фармацевтичного ринку 

України «Фармстандарт» компанії «Моріон». 

Ринок НПЗП для внутрішнього застосування в Україні включає 25 МНН, 

зокрема індометацин, диклофенак, етодолак, кеторолак, ацеклофенак, 

піроксикам, теноксикам, лорноксикам, мелоксикам, ібупрофен, напроксен, 
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кетопрофен, флурбіпрофен, дексібупрофен, декскетопрофен, мефенамову 

кислоту, целекоксиб, рофекоксиб, парекоксиб, еторикоксиб, набуметон, 

ацетилсаліцилову кислоту, метамізол натрію та парацетамол. 

Проведений аналіз споживання НПЗП у натуральних показниках свідчить 

про поступове зменшення обсягів продажів даного сегменту препаратів. Так, 

кількість проданих упаковок імпортних НПЗП значно зменшилася у 2015 р. 

порівняно з попередніми періодами – з 22 870 373 у 2011 р. до 14 731 564 у 2015 р. 

(на - 35,6%), вітчизняних – з 64 990 762 у 2011 р. до 64 384 039 у 2015 р. (на - 

0,9%). Необхідно відзначити, що позитивні показники темпів приросту обсягів 

споживання НПЗП спостерігалися лише у 2012 р. порівняно з 2011 р. (рис. 1). 

 

Рис. 1. Динаміка обсягів продажів НПЗП у натуральних одиницях у 2011-

2015 рр. (з урахуванням темпів приросту / зниження їх реалізації) 

 

Дещо інша тенденція відмічається в грошових показниках. Проведені 

дослідження показали, що за підсумками 2015 р. обсяг роздрібного ринку 

НПЗП у грошовому вимірі сягнув відмітки 2,2 млрд грн, збільшившись у 

порівнянні з 2011 р. на 121,2%. Встановлено, що в цьому сегменті більший 

обсяг реалізації у грошових одиницях забезпечують препарати закордонного 

виробництва – 61,4%. До того ж спостерігається приріст обсягу продажів 

імпортних препаратів у грошовому вимірі на 80,9% у 2015 р. порівняно з 
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2011 р. Також щорічною позитивною динамікою продажів у грошових 

одиницях характеризується сегмент вітчизняних препаратів, показник реалізації 

якого за досліджуваний період збільшився на 242,4% (рис. 2). 

Необхідно зазначити, що наявна тенденція розвитку українського ринку 

НПЗП, на нашу думку, обумовлена сукупністю факторів. По-перше, зниження 

попиту серед кінцевих споживачів і відповідно зменшення обсягів продажів у 

натуральних показниках на 10,0% за досліджуваний період пояснюється 

впровадженням у клінічну практику принципів їх раціонального застосування. 

По-друге, збільшення ємності даного сегменту у грошовому виразі на 121,2% 

пояснюється загальноринковою тенденцією зростання цін на усі ЛЗ протягом 

2011-2015 рр. 

 

Рис. 2. Динаміка обсягів продажів НПЗП у грошових одиницях у 2011-

2015 рр. (з урахуванням темпів приросту їх реалізації) 

 

За результатами проведеного дослідження можна стверджувати, що в 

структурі продаж в загальному обсязі ринку НПЗП відмічається перевищення їх 

питомої ваги в грошовому виразі над аналогічними показниками в натуральних 

величинах, що свідчить про домінування в структурі продаж високовартісних 

препаратів. 

 


